                                  泉丰东办函〔2024〕33号

答复类别：B类

关于丰泽区政协六届三次会议

第015号提案的答复

陈伯钊委员:
《关于推动泰禾商圈繁荣发展的建议》（015号）收悉。我单位的办理意见如下：

（一）龙头企业稳步发展。泰禾商圈内共有重点企业18个，分别南威软件、安通物流、京师律所、尚客食品、国药器械等；商圈共有首店、旗舰店7个，每店面积超1000平方米。宝盖工业区现有“四上”企业7家，分别为工业企业安通物流、泓一食品、商贸业企业皇室童缘、泓一好德、服务业企业安盛船务、安通多式联运、中纺检测等，其中泓一好德为2023年新增纳统企业。这7家企业2023年营收共83.26亿元，税收共1.6亿元。

（二）遗留问题妥善解决。经街道、社区、泰禾运营公司多方协调，新天地商铺业主与泰禾公司之前签订的商铺返租合同目前已解约500多份，剩余30几间商铺因返租期未到，故尚未解约。

（三）招商引资成效显著。①泰禾购物中心目前招商面积为3万平方米，入驻品牌约70家，今年营业额增长20%。泰禾新天地招商面积为2.5万平方米，入驻品牌161家，写字楼、SOHO入驻企业近650家，入住率达85%。积极引进来福隆超市、保利万和影城、纯K、星际传奇、MELAND、魅KTV五家娱乐体验主力店，强势助力东海片区多元娱乐体验。服装零售涵盖了MJstyle、ONLY、NIKE、HAZZYS、JLINDEBERG、百丽、利郎、周大福等知名商户，同时也有INXX STREET LAB、安德玛、GXG等潮流时尚品牌。餐饮方面从开业至今持续保持热度，包括海底捞、姜虎东、七欣天、大丰收、锅聚侠等连锁品牌；卡萨诺瓦、八鲜过海、宋小谨PRO、宴遇江南、安小姐等本土网红品牌；麦当劳、肯德基、汉堡王洋快餐品牌，不断丰富消费供给，满足市民高端消费、品质消费、大众消费等多元化消费需求。②南方体育园完成招商6万平方，至今承办了泉州市中小学生篮球联赛、丰泽区中小学生网球赛、丰泽区中小学生羽毛球赛、奔驰杯羽毛球赛、泉州市总工会篮球赛、安踏杯市工商联篮球联赛等15场赛事活动，目前园区计划打造一整栋建筑作为集特色品牌酒店、体育医院、艺术教育中心、特色餐饮美食汇等业态项目。③驿田酒店面积约8000多平方米，计划将原驿田酒店升级作为橘子酒店，该酒店为华住集团旗下中端连锁商务酒店品牌，目前已完成租赁交接手续。
    （四）周边配套逐步完善。联合区城建集团运营泰禾首玺公共停车场，结合夜经济发展，街道与交警大队、泰禾商管合理布局夜市周边的汽车和电动车限时停放区域，具体停放在港湾街道路两侧，并配置专员引导，规范整治提升东海泰禾周边停车秩序。同时与公交公司对接探讨，增加夜市周边的公交班次，进一步串联蟳埔、泰禾、真武庙旅游路线，进一步增加引流。

    （五）夜间经济日益繁荣。对标晋江阳光夜市，提升改造泰禾海丝蟳风夜市，整合现有的摊贩，提升夜市摊贩品质，计划引入泉州特色小吃、咖啡、精酿啤酒等业态，同时加强政府推荐举办各类文化特色夜经济演出活动，目前已举办推荐的街头小剧场，包括非洲鼓舞、气球达人秀、街头默剧巡游，进一步促进商圈、夜市相互引流。结合蟳埔旅游和世遗文化，计划在丰海路多处显眼位置增设街头艺人表演项目，将泰禾摩天轮售票处打造成蚵壳厝打卡点，同时打造摩天轮蟳埔主题簪花包厢。计划同泰禾商管合作，植入蟳埔簪花、南少林、南武当等丰泽文化特色元素，打造10家特色文化主题商家，目前已积极对接肯德基、宋小瑾、洲际、海丝酒店等商家。拟引进资本依托东海泰禾广场打造集非遗传承人作品和展示街区、民情风俗街区、常态化艺术表演街区等为一体的东海非遗文化城。目前已收储约1万平方，其中，小型剧场、非遗点位已准备动工建设，东海非遗文化城打造成功，将同泰禾夜市连片形成丰泽海丝特色的经济繁荣圈，进一步增加泰禾商圈的人气和流量。
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